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      കകൂടട്ടിമമുടട്ടുന്ന രണണ്ട് ഞഞാണമുകള്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടുന്ന രണണ്ട് ഞഞാണമുകള്‍ 

ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടിലലെ ഏറ്റവമുവും വലെട്ടിയ ഞഞാണഞാണലലഞാ വവഞാസവും ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടിലലെ ഏറ്റവമുവും വലെട്ടിയ ഞഞാണഞാണലലഞാ വവഞാസവും ..
  
ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടില്‍ രണണ്ട് വവഞാസങ്ങള്‍ വരചഞാല്‍ അവ കകൂടട്ടി മമുടട്ടുന്നതണ്ട്ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടില്‍ രണണ്ട് വവഞാസങ്ങള്‍ വരചഞാല്‍ അവ കകൂടട്ടി മമുടട്ടുന്നതണ്ട്

വവൃത്തലകനന്ദ്രത്തട്ടിലെഞായട്ടിരട്ടികമുമലലഞാ വവൃത്തലകനന്ദ്രത്തട്ടിലെഞായട്ടിരട്ടികമുമലലഞാ .ഈ ഞഞാണമുകള്‍ മമുറട്ടിചട്ടു കട്ടിടട്ടുന്നഈ ഞഞാണമുകള്‍ മമുറട്ടിചട്ടു കട്ടിടട്ടുന്ന

  നഞാലെമുഭഞാഗങ്ങളട്ടുലടെയമുവും നനീളങ്ങള്‍കണ്ട് എലന്തെങട്ടിലെമുവും നപ്രലതവകതനഞാലെമുഭഞാഗങ്ങളട്ടുലടെയമുവും നനീളങ്ങള്‍കണ്ട് എലന്തെങട്ടിലെമുവും നപ്രലതവകത

    യമുലണഞാ യമുലണഞാ ? ? 

ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍ ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍   AB , CD  AB , CD  എന്നട്ടി രണണ്ട് വവഞാസങ്ങള്‍ എന്നട്ടി രണണ്ട് വവഞാസങ്ങള്‍   P P എന്ന ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍എന്ന ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍

  കകൂ ട്ടി മു ട്ടു  കകൂടട്ടിമമുടട്ടുന്നമു . . (    P  ത്ത കന ഞാണ വവൃത്തലകനന്ദ്രമഞാണണ്ട്   ) ) 

         PD                  PA =  PB =  PC = PD                ( ര  ത്ത ട്ടില  ആ ങ്ങള്‍ ലെവ ഞാ ണ്ട് ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടിലന്റെ ആരങ്ങള്‍ തമുലെവമഞാണണ്ട്   )

ര  ത്ത ട്ടിനക ണ്ട് ഞാസങ്ങള ത്ത  ണമു ള്‍ ട മ ടട്ടി ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടിനകത്തണ്ട് വവഞാസങ്ങളലഞാത്ത രണമു ഞഞാണമുകള്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടി 

   യഞാല്‍ ട്ടു  കട്ടിടട്ടുന്ന ന ലെമു ങ്ങള ല മു  നീള  എല ലെമു  നഞാലെമുഭഞാഗങ്ങളട്ടുലടെയമുവും നനീളങ്ങള്‍കണ്ട് എലന്തെങട്ടിലെമുവും 

    നപ്രലതവകത നപ്രലതവകത യമുലണഞാ യമുലണഞാ ? ? അവ തമുലെവമഞാലണഞാഅവ തമുലെവമഞാലണഞാ  ?  ?  

തമുലെവമല എന്നണ്ട് ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍ നട്ടിന്നണ്ട് വവക്തമഞാണണ്ട്  തമുലെവമല എന്നണ്ട് ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍ നട്ടിന്നണ്ട് വവക്തമഞാണണ്ട്  . . നമമുകണ്ട് ചര്‍ച ലചയഞാവുംനമമുകണ്ട് ചര്‍ച ലചയഞാവും

ട്ടി ത ട്ടി  ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍   B , CD  AB , CD  എന്ന  ര മു എന്നട്ടി രണമു ഞഞാ ക  ഞഞാണമുകള്‍      P ന്നഎന്ന

  ബ ന്ദ്രമു ല്‍ ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍ ക ടട്ടി മു മു കകൂടട്ടിമമുടട്ടുന്നമു . . 

< A  =  < D                ( < A  =  < D                ( മു വും മറ ചഞാപ്ര ട്ടി ണഞാ മുഒരമു ചഞാപ്രവും മറമുചഞാപ്രത്തട്ടിലെമുണഞാകമുന്ന

                                                                                                    ലകഞാണമുകള്‍ തമുലെവമഞാണണ്ട് ലകഞാണമുകള്‍ തമുലെവമഞാണണ്ട് ) ) 

 < B  =  < C         (  < B  =  < C         ( ഒരമു ചഞാപ്രവും മറമുചഞാപ്രത്തട്ടിലെമുണഞാകമുന്നഒരമു ചഞാപ്രവും മറമുചഞാപ്രത്തട്ടിലെമുണഞാകമുന്ന

                                                                                                    കള്‍ ലെവ ഞാ ണ്ട് ലകഞാണമുകള്‍ തമുലെവമഞാണണ്ട്  ) 

  PC     < B D   (  < APC   =  < BPD   ( ത ര്‍ ക ണമു  മു ണ്ട് എതട്ടിര്‍ലകഞാണമുകള്‍ തമുലെവമഞാണണ്ട്  ) 

കഞാണ  നതട്ടിലകഞാണവും APC APC   മുവും ന കഞാണ   യമുവും നതട്ടിലകഞാണവും  BPDBPD  മുവും സദ ശന ട്ടി കഞാണ ഞാ  യമുവും സദവൃശനതട്ടിലകഞാണങ്ങളഞാണണ്ട് .    .   ( ര ണ്ട് ന കഞാണ ട്ടിരണണ്ട് നതട്ടിലകഞാണങ്ങളട്ടി

  ലലെയമുവും  ലകഞാണമുകള്‍  തമുലെവമഞായതട്ടിനഞാല്‍ ലലെയമുവും  ലകഞാണമുകള്‍  തമുലെവമഞായതട്ടിനഞാല്‍ ) ) 

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



                 (                  ( വൃ ത ലകഞാ ങ്ങളട്ടുല  ട്ടി ലെ മഞാറ്റവും ഒലര സദവൃശനതട്ടിലകഞാണങ്ങളട്ടുലടെ വശങ്ങളട്ടിലലെ മഞാറ്റവും ഒലര 
                    
                                                                                                                                                    ലതഞാതട്ടിലെഞാണണ്ട്   ലതഞാതട്ടിലെഞാണണ്ട്   ))

                                                                        

ചട്ടിന ത്ത ല്‍ ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍   AB , CD  AB , CD  ന്നട്ടി ര മു എന്നട്ടി രണമു ഞാണമു  ഞഞാണമുകള്‍ ത്ത ട്ടി ളട്ടി  വവൃത്തത്തട്ടിനമുളട്ടില്‍     

  P P എന്ന എന്ന ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടിയഞാല്‍ ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടിയഞാല്‍ 

  ആയട്ടിരട്ടികമുവും  ആയട്ടിരട്ടികമുവും  

ല ത്തകലണത്തല്‍

ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടിലലെ രണമു ഞഞാണമുകള്‍ വവൃത്തത്തട്ടിനമുളട്ടില്‍ മമുറട്ടിചട്ടുകടെകമുലമഞാള്‍ ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടിലലെ രണമു ഞഞാണമുകള്‍ വവൃത്തത്തട്ടിനമുളട്ടില്‍ മമുറട്ടിചട്ടുകടെകമുലമഞാള്‍ , , രണമുരണമു

  ഭഞാഗങ്ങള്‍ തമട്ടിലെമുള ഗമുണനഫലെവും തമുലെവമഞാണണ്ട് ഭഞാഗങ്ങള്‍ തമട്ടിലെമുള ഗമുണനഫലെവും തമുലെവമഞാണണ്ട് ..

      ഈ മ യട്ടി ന്ധ പ്പെ   ശണ്ട്ന  ച ല ഞാ  ഈ ആശയവമുമഞായട്ടി ബന്ധലപ്പെട ഒരമു നപ്രശണ്ട്നവും ചര്‍ച ലചയഞാവും     .

. 1. ട്ടി ത ട്ടി  ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍   B , CD  AB , CD  എന്ന  ര മു എന്നട്ടി രണമു ഞഞാ ക  ഞഞാണമുകള്‍ വവൃ ത്ത നമു വവൃത്തത്തട്ടിനമു 

      ളട്ടി  ളട്ടില്‍    P  എന്ന ബട്ടിന്ദ്രമു ട്ടില്‍ കകൂ മ ടട്ടുന്ന  ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടിമമുടട്ടുന്നമു .

    PB = 2    PB = 2  ലസ ലസ .മട്ടി മട്ടി       PC =  3 PC =  3  ലസ .   മട്ടി  , , PD =  4  PD =  4  സ ലസ .മമട്ടി

    ആയഞാല്‍ ആയഞാല്‍ AB AB യമുലടെ നനീളലമന്തെണ്ട് യമുലടെ നനീളലമന്തെണ്ട് ? ? 

ര  ഉത്തരവും ..

    

  

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



        വ തനീയ ട്ടി ക നവും ജവഞാമട്ടിതനീയവട്ടിശകലെനവും 

ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍ ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍   AB , CD  AB , CD  എന്നട്ടി രണമു എന്നട്ടി രണമു ഞഞാണമുകള്‍ ഞഞാണമുകള്‍ വവൃത്തത്തട്ടിനമുളട്ടില്‍വവൃത്തത്തട്ടിനമുളട്ടില്‍

  P P എന്ന എന്ന ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടിയഞാല്‍ ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടിയഞാല്‍ 

  ര ക  ന്ന മ കറട്ടി ഞാ ല  ആയട്ടിരട്ടികമുവും എന്നണ്ട് നമമുകറട്ടിയഞാമലലഞാ ..

PA , PBPA , PB  എന്നട്ടിവ വശങ്ങളഞായ ചതമുരത്തട്ടിലന്റെ പ്രരപ്പെളവണ്ട് എന്നട്ടിവ വശങ്ങളഞായ ചതമുരത്തട്ടിലന്റെ പ്രരപ്പെളവണ്ട്   = = PA x PBPA x PB

PC , PDPC , PD  എന്നട്ടിവ വശങ്ങളഞായ ചതമുരത്തട്ടിലന്റെ പ്രരപ്പെളവണ്ട് എന്നട്ടിവ വശങ്ങളഞായ ചതമുരത്തട്ടിലന്റെ പ്രരപ്പെളവണ്ട്   = = PC x PDPC x PD

ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടിലലെ രണമു ഞഞാണമുകള്‍ വവൃത്തത്തട്ടിനമുളട്ടില്‍ മമുറട്ടിചട്ടുകടെകമുലമഞാള്‍ ഒരമു വവൃത്തത്തട്ടിലലെ രണമു ഞഞാണമുകള്‍ വവൃത്തത്തട്ടിനമുളട്ടില്‍ മമുറട്ടിചട്ടുകടെകമുലമഞാള്‍ ,  ,  ഓലരഞാ ഓലരഞാ 

ഞഞാണട്ടിലന്റെയമുവും ഭഞാഗങ്ങള്‍ വശങ്ങളഞായ ചതമുരങ്ങള്‍കണ്ട് ഒലര പ്രരപ്പെളവഞാണണ്ട് ഞഞാണട്ടിലന്റെയമുവും ഭഞാഗങ്ങള്‍ വശങ്ങളഞായ ചതമുരങ്ങള്‍കണ്ട് ഒലര പ്രരപ്പെളവഞാണണ്ട് ..

ടെര്‍ വര്‍ത്ത വും തമുടെര്‍നപ്രവര്‍ത്തനവും   

  ത ട്ടി  ചട്ടിനതത്തട്ടില്‍   AB , CD  AB , CD  എ  ണ  എന്നട്ടി രണമു ഞ കള്‍ ഞഞാണമുകള്‍ വവൃ ത്ത നമു ല്‍ വവൃത്തത്തട്ടിനമുളട്ടില്‍ 

    P P എന്ന എന്ന ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടിമമുടട്ടുന്നമു ബട്ടിന്ദ്രമുവട്ടില്‍ കകൂടട്ടിമമുടട്ടിമമുടട്ടുന്നമു ..

    P  = 9     PA = 9   ല  ലസ . ട്ടി മട്ടി     P  =  1  ,  PD =  12 ല  ലസ . ട്ടി  മട്ടി  , , AB = 1   AB = 13  സ ലസ .മമട്ടി

    ആയഞാല്‍ ആയഞാല്‍ P  ,  PC ,  PB ,  PC , CD   ട്ടിയ ല  ന വും കല ത്തമു   എന്നട്ടിയമുലടെ നനീളവും കലണത്തമുക  ? ? 
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വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

 1. ചി ത്ര ചി  ചചിതത്രതചില്‍   Q   RS  PQ  , RS  നചി ണ്ടു എനചി രണണ്ടു ണണ്ടു  ഞഞാണണ്ടുകള്‍ ത ചി  വവൃതതചിനണ്ടു 

      ള ല്‍ ളചില്‍ TT  എ  എന ബ നണ്ടു ല്‍ ടചി ണ്ടു ട്ടു  ബചിനണ്ടുവചില്‍ കകൂടചിമണ്ടുടചിമണ്ടുടട്ടുനണ്ടു .

  a) < RPQ   a) < RPQ ന് ത്രണ്ടു ഞായ ണ ന് നന് ത്രണ്ടുലല്യമഞായ കകഞാകണത്രന് ? ? 

  b) < PRS   b) < PRS നന് ത്രണ്ടുലല്യമഞായ കകഞാകണത്രന് നന് ത്രണ്ടുലല്യമഞായ കകഞാകണത്രന് ? ? 

  c) < PTR  c) < PTR നന് ത്രണ്ടുലല്യമഞായ കകഞാകണത്രന് നന് ത്രണ്ടുലല്യമഞായ കകഞാകണത്രന് ? ? 

            വചി  ഗങ്ങള്‍  കൂ ചി ണ്ടു   വചിട ഭഞാഗങ്ങള്‍  പകൂരചിപചികണ്ടുക  

2. 2. ഒരണ്ടുകണ്ടുടചി നഞാലണ്ടുവവൃതങ്ങള്‍ വരചന് അവകണ്ടുളചില്‍ മണ്ടുറചിചന് കടകണ്ടുന ഒരണ്ടുകണ്ടുടചി നഞാലണ്ടുവവൃതങ്ങള്‍ വരചന് അവകണ്ടുളചില്‍ മണ്ടുറചിചന് കടകണ്ടുന AB ,  AB ,    

  CD  CD  എനചി ഞഞാണണ്ടുകള്‍  പല അളവണ്ടുകളചില്‍  വരകണ്ടുനണ്ടു എനചി ഞഞാണണ്ടുകള്‍  പല അളവണ്ടുകളചില്‍  വരകണ്ടുനണ്ടു . . ഞഞാണണ്ടുകള്‍ കകൂടചിഞഞാണണ്ടുകള്‍ കകൂടചി

ണ്ടു ന വഞാ ന് മണ്ടുടട്ടുന ബചിനണ്ടുവഞാണന്      P .    ണ ഞാണണ്ടു ട്ടു ടയ യും ഭ ഗ ട അള കരണന് ഞഞാണണ്ടുകളട്ടുടടയണ്ടുയും ഭഞാഗങ്ങളട്ടുടട അളവണ്ടുകള്‍

  പടചികടപടണ്ടുതചി  പടചികടപടണ്ടുതചി  . . വചിടഭഞാഗയും പകൂരചിപചികണ്ടുക വചിടഭഞാഗയും പകൂരചിപചികണ്ടുക .( .( അളവണ്ടുകള്‍  ടസെനന്റിമമീറ്ററചില്‍ അളവണ്ടുകള്‍  ടസെനന്റിമമീറ്ററചില്‍ ) ) 

PA PA PB PB C PC DPD

10  10  2 2 44  ------ ------

 9 9 6  -- -- ------ 727

 12 12  ------ ------ 88 99

 -- -- ------ 4 66  1 18

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI
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കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ് കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ് ? ? 

ചഴി ഴില്‍ ചഴിതതെതഴില്‍     CD  AB , CD  നഴി ര ണ്ടു എനഴി രണണ്ടു ക്ലാണണ്ടു  ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ ത ഴി ളഴി  വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍     

   P  എന ബഴിനണ്ടു ല്‍ ക ടഴി ണ്ടു യ ല്‍ ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിയക്ലാല്‍ 

  ആയഴിരഴികണ്ടുനാം  ആയഴിരഴികണ്ടുനാം  

ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ മണ്ടുറഴിച്ചച്ചുകടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ മണ്ടുറഴിച്ചച്ചുകടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ , , രണണ്ടുരണണ്ടു

  ഭക്ലാഗങ്ങള്‍ തെമഴിലെണ്ടുള ഗണ്ടുണനഫലെനാം തെണ്ടുലെല്യമക്ലാണണ് ഭക്ലാഗങ്ങള്‍ തെമഴിലെണ്ടുള ഗണ്ടുണനഫലെനാം തെണ്ടുലെല്യമക്ലാണണ് ..

    ജ ക്ലാ ഴി തീ ശ നാം  ജല്യക്ലാമഴിതെതീയവഴിശകലെനനാം  

ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ മണ്ടുറഴിച്ചച്ചുകടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ മണ്ടുറഴിച്ചച്ചുകടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ ,  ,  ഓമരക്ലാ ഓമരക്ലാ 

ഞ ഴി ന്റെയണ്ടുനാം ഭക്ലാഗ ള്‍ വ ങ്ങ ക്ലായ ച ണ്ടുരങ്ങള്‍ ണ്  പര വ ണ് ഞക്ലാണഴിതന്റെയണ്ടുനാം ഭക്ലാഗങ്ങള്‍ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരങ്ങള്‍കണ് ഒമര പരപ്പളവക്ലാണണ് ..

 ആ യ മമ  ബന്ധത ട ഴി  പ ണ്ങ്ങള്‍  ഈ ആശയണ്ടുമമക്ലായഴി ബന്ധതപ്പട ചഴിലെ തപശണ്ങ്ങള്‍ മനക്ലാകക്ലാനാം 

1. 1. ചഴിതതെതഴില്‍ ചഴിതതെതഴില്‍   AB , CD  AB , CD  എനഴി രണണ്ടു എനഴി രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ 

        P P എന എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിമണ്ടുടച്ചുനണ്ടു ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിമണ്ടുടച്ചുനണ്ടു ..

             5 PA  = 5   തസ. ഴി മഴി   ,    1  ,  PB = 12 സതസ. ഴി  മഴി  ,  PC  = 8 ,  PC  = 8 സതസ.മഴി

          PD PD ണ്ടു ട ന ള മ  യണ്ടുതട നതീളതമനണ് ? ? 

ഉതരനാം ഉതരനാം   ..
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 .  2. തതെത  ചഴിതതെതഴില്‍   AB , D  AB , CD  എ  ണ  എനഴി രണണ്ടു ഞ കള്‍ ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃ ത നണ്ടു ല്‍വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍

    P P എന എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിമണ്ടുടച്ചുനണ്ടു ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിമണ്ടുടച്ചുനണ്ടു ..

    PA = 9     PA = 9   തസ തസ ..മഴി മഴി   ,  PD =  12 ,  PD =  12 തസ തസ .മഴി  മഴി  , , AB = 13  AB = 13  തസ തസ .മഴിമഴി

    ആയക്ലാല്‍ ആയക്ലാല്‍ P  ,  PC , D PB ,  PC , CD   ഴിയ ത  ന ള  ത തണ്ടു   എനഴിയണ്ടുതട നതീളനാം കതണതണ്ടുക  ? ? 

ഉതരനാം ഉതരനാം   ..

                                                                          

    

ഇന   ആശയവണ്ടു ക്ലാ  ബ ത ട ഒരണ്ടു ന ര്‍ ഴി ഴി ച  ച നാം ഇനഴി ഈ ആശയവണ്ടുമക്ലായഴി ബന്ധതപ്പട ഒരണ്ടു നഴിര്‍മഴിതെഴി ചര്‍ച്ച തചയക്ലാനാം 

NB : NB : 

ഴി തെ ഴി  ചഴിതതെതഴില്‍   AB , CD  AB , CD  എന  ര ണ്ടു എനഴി രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടു  ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃ ത നണ്ടു ല്‍വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍

  P P എന എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിയക്ലാല്‍ ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിയക്ലാല്‍ 

  ആയഴിരഴികണ്ടുനാം എനണ് നമണ്ടുകറഴിയക്ലാമമലക്ലാ ആയഴിരഴികണ്ടുനാം എനണ് നമണ്ടുകറഴിയക്ലാമമലക്ലാ ..

PA , PBPA , PB  നഴി  വശങ്ങള  ച ണ്ടു ത ത  പരപ്പ വണ് എനഴിവ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ്   = = PA x PBPA x PB

PC , PDPC , PD  എനഴിവ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ് എനഴിവ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ്   = = PC x PDPC x PD

      55  തസതസ..മഴി നതീളവണ്ടുനാം മഴി നതീളവണ്ടുനാം 3 3 തസതസ..മഴി വതീതെഴിയണ്ടുമണ്ടുള ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ അമതെ പരപ്പളവണ്ടുളതെണ്ടുനാം നതീളനാം മഴി വതീതെഴിയണ്ടുമണ്ടുള ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ അമതെ പരപ്പളവണ്ടുളതെണ്ടുനാം നതീളനാം 

           6 6 തസതസ..മഴി യണ്ടുമക്ലായ ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരനാം വരകണ്ടുകമഴി യണ്ടുമക്ലായ ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരനാം വരകണ്ടുക
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ep    Step 1 :   5   സതസ..  ന ള  മഴി നതീളവണ്ടുനാം 3 3 സതസ..  വതീ ഴി ണ്ടു ണ്ടു  ണ്ടു രനാം വര ണ്ടു  മഴി വതീതെഴിയണ്ടുമണ്ടുള ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരനാം വരകണ്ടുക 

          

  Step  2  :       Step  2  :      AB  AB എന വര  എന വര  3  3  തസതസ..മഴി  നതീടച്ചുകമഴി  നതീടച്ചുക..

                  

  Step 3  :          Step 3  :        CB CB  വരഎന വര  66  തതസ.മ  തെക്ലാമ ണ്  തീ  എ  മഴി തെക്ലാമഴകണ്  നതീടഴി എന P P ബഴിനണ്ടു അ ത ടണ്ടു ക ബഴിനണ്ടു അടയക്ലാളതപ്പടണ്ടുതണ്ടുക ..
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  St  4  :     Step 4  :       A  E  P     A , E , P എന  ബ നണ്ടു  യക്ലാജഴിപ്പ ച്ച  ത ഴി കക്ലാണ   വര ണ്ടു  എനതീ ബഴിനണ്ടുകള്‍ മയക്ലാജഴിപ്പഴിച്ചണ്  തതെഴിമകക്ലാണനാം  വരകണ്ടുക .

        

 t p 5        Step 5 :      AP ,  AP , EP നതീ ശ ച്ചു ട ബസ ക്ലാ  വര ണ്ടു  എനതീ വശങ്ങളച്ചുതട ലെനാംബസമഭക്ലാജഴികള്‍ വരകണ്ടുക ..  വ കള്‍ കകൂ മ ടച്ചുഈ വരകള്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടച്ചുന
  

                                      ബ നണ്ടു ണ് ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ് O.O.

    

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



ep        Step 6  :       തതെഴിമ നാംതതെഴിമകക്ലാണനാം  A  AEP ണ്ടു ട പ ഴി ത  കയണ്ടുതട പരഴിവവൃതനാം വരകണ്ടുക  . വൃ കതപരഴിവവൃതമകതനനാം   .O .
                              

  St  7  :        Step 7  :      വ ത  വവൃതനാം C  BC  എ  വര യ കൂ മ ടച്ചുന ഴി വക്ലാണഎന വരതയ കകൂടഴിമണ്ടുടച്ചുന ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ്    Q .  Q .  
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  St  8  :     Step 8  :      B   B ക നമക്ലായഴി മകതനമക്ലായഴി B  BQ   ആ മ യഴി ന നാം ആരമക്ലായഴി വരകണ്ടുന ചക്ലാപനാം E BE ത  ടഴി ണ്ടു  ബ നണ്ടു ണ്തയ കകൂടഴിമണ്ടുടച്ചുന ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ്     R   

                    
                                

                            

  St  9  :         Step 9  :          BP തീ മ ക്ലാ ണ്ടുനാം  നതീളമമക്ലായണ്ടുനാം  RBR തെ യ യ നാം ഒരണ്ടു ചതെണ്ടു നാം വരക ക വതീതെഴിയക്ലായണ്ടുനാം ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരനാം വരകണ്ടുക ..

ടര്‍ വര്‍ത നാം തെണ്ടുടര്‍തപവര്‍തനനാം 

4 4 തസതസ..മഴി നതീളവണ്ടുനാം മഴി നതീളവണ്ടുനാം 3 3 തസതസ..മഴി വതീതെഴിയണ്ടുമണ്ടുള ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ അമതെ പരപ്പളവണ്ടുളതെണ്ടുനാം നതീളനാം മഴി വതീതെഴിയണ്ടുമണ്ടുള ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ അമതെ പരപ്പളവണ്ടുളതെണ്ടുനാം നതീളനാം 5 5 തസതസ.മഴി  മഴി  
യണ്ടു മക്ലായ ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരനാം വരകണ്ടുകയണ്ടു മക്ലായ ഒരണ്ടു ചതെണ്ടുരനാം വരകണ്ടുക
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  33 ( 22 / 09 /2020 )- X -  33 ( 22 / 09 /2020 )
      

വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

1. 1.   ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍   AB , CD  AB , CD  എനചി രണണ്ടു എനചി രണണ്ടു ഞഞാണണ്ടുകള്‍ ഞഞാണണ്ടുകള്‍     P P എന എന   

      ബചിനണ്ടുവചില്‍ കകൂടചിമണ്ടുടചിമണ്ടുടട്ടുനണ്ടു ബചിനണ്ടുവചില്‍ കകൂടചിമണ്ടുടചിമണ്ടുടട്ടുനണ്ടു ..  PA  = 9 PA  = 9   സസസസ..മചി മചി   ,AB = 17 ,AB = 17 സസ സസ ..മചി  മചി  
  

      P   PC  ണ്ടു ടെ ന ള ചി ന്റെ ണണ്  യണ്ടുസടെ നനീളതചിസന്റെ ഇരടചിയഞാണണ്  PD PD യ ടെ നീ ളം യണ്ടുസടെ നനീളളം ..

      a) a) B PB ണ്ടു ടെ നനീള മനണ്  യണ്ടുസടെ നനീളസമനണ്   ? 

  b) PC   b) PC   ണ്ടുസ  ന ള മ   യണ്ടുസടെ നനീളസമനണ്  ? ? 

  c)  CD   c)  CD   യണ്ടുസടെ നനീളസമനണ്  യണ്ടുസടെ നനീളസമനണ്  ?

2.  2.  ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍   PQ PQ വവൃതതചിസന്റെ വവഞാസമഞാണണ്  വവൃതതചിസന്റെ വവഞാസമഞാണണ്  . . < PTS = 90 < PTS = 90 ºº

              PQ  = 13 PQ  = 13   സസസസ..മചി മചി   ,  TQ   = 4  ,  TQ   = 4  സസ സസ ..മചിമചി

      a)  a)  T  P ണ്ടു ടെ ന ള മ   യണ്ടുസടെ നനീളസമനണ്   ? 

  b)  TR    b)  TR  സ  സന്റെ  ന ള മ    നനീളസമനണ്   ? 

    c  )  c  RS   RS  സ  സന്റെ ന സ   നനീളസമനണ്  ??

3. 3. ചചിതത്രതചില്‍ വലചിയ വവൃതതചിസല ചചിതത്രതചില്‍ വലചിയ വവൃതതചിസല   EF , GH EF , GH എനചിഞഞാണണ്ടുകള്‍എനചിഞഞാണണ്ടുകള്‍

    ചറചി വ തത സ  സചറചിയവവൃതതചിസല A  A  എ  ബ നണ്ടു ല്‍ ടചി ണ്ടു നണ്ടു എന ബചിനണ്ടുവചില്‍ കകൂടചിമണ്ടുടട്ടുനണ്ടു . . 
    

     EG  EG ച യവവൃ ത സ  വവ ഞാ  സചറചിയവവൃതതചിസന്റെ വവഞാസമഞാണണ് .  .  

    AE = 8   AE = 8 സസ സസ .മചി  മചി    ,  AF = 12 AF = 12 സസ സസ .മചി മചി .സചറചിയവവൃതതചിസന്റെ   സചറചിയവവൃതതചിസന്റെ   
  

          ചണ്ടുറ്റളവണ് ചണ്ടുറ്റളവണ്   10 10 π  π  സസ സസ .മചി   മചി   ..

      a)  a)  EG EG   യണ്ടുസടെ നനീളസമനണ്  യണ്ടുസടെ നനീളസമനണ്  ? ? 

  b)  < EAG  b)  < EAG യണ്ടുസടെ അളസവനണ് യണ്ടുസടെ അളസവനണ്   ? ?   

    c  )  c AAG    ണ്ടു ടെ ന ള മ   യണ്ടുസടെ നനീളസമനണ്  ?

    ) d)   H  AH  ന്റെ  നീ സ നണ്  സന്റെ  നനീളസമനണ്  ?

4).  5  4).  5  സസ സസ ..മചി നനീളവണ്ടുളം  മചി നനീളവണ്ടുളം  2 2 സസ സസ ..മചി വനീത്രചിയണ്ടുമണ്ടുള്ള ഒരണ്ടു ചത്രണ്ടുരതചിസന്റെ അതത്ര പരപ്പളവണ്ടുള്ളത്രണ്ടുളം മചി വനീത്രചിയണ്ടുമണ്ടുള്ള ഒരണ്ടു ചത്രണ്ടുരതചിസന്റെ അതത്ര പരപ്പളവണ്ടുള്ളത്രണ്ടുളം  ഒരണ്ടു വശളം ഒരണ്ടു വശളം

         7         7  സസസസ..മചി യണ്ടു മഞായ ഒരണ്ടു ചത്രണ്ടുരളം വരകണ്ടുകമചി യണ്ടു മഞായ ഒരണ്ടു ചത്രണ്ടുരളം വരകണ്ടുക
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X -  34 ( 24 / 09 /2020 )- X -  34 ( 24 / 09 /2020 )

    വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

1.1.  ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍   AB AB അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ വവവ്യാസമവ്യാണണ് വവവ്യാസമവ്യാണണ് .  .  PC PC   എന വര  എന വര AB AB   കക ലലബമമണക  കക ലലബമമണക ..

         = 5 PA = 5 സ നസ ..മ  മചി   ,    2 PB = 2 ന  നസ . ചി  മചി  

  a      a)   PCPC യ ന  ന ന  യയുനടെ നനീളനമനണ് ? ? 
  

        ന മയു    ക നനീളമയുള്ള ഒരയു വര വരകയുക ? ? 

2.2.ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍   EF  EF  അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ വവവ്യാസമവ്യാണണ് വവവ്യാസമവ്യാണണ് ..AG AG     എന വര  എന വര EF EF    നക ലലബമമണക   നക ലലബമമണക . . 

  AGHAGH ഒരയു സമഭയുജതത്രചികകവ്യാണമവ്യാണണ്  ഒരയു സമഭയുജതത്രചികകവ്യാണമവ്യാണണ്  ..അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ 

    ആര  ആരരം   5   5    നസ .മചി   .   A    = 8   AE   = 8  ന  നസ . ചി മചി 

  a   E    AF      - -- --  a)  AE  x  AF    =  --------

    )  b)  ത ചി രം തത്രചികകവ്യാണരം A HAGH ന  നന്റെ  ചയു ന    ചയുറ്റളനവനണ്    ??

 3. ചി ത്ര ചി  ചചിതത്രതചില്‍   Q  PQ  ധ ത ചി ന്റെ അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ വ്യാ മവ്യാണ വവവ്യാസമവ്യാണണ് . DR  DR     വര  എന വര  PQ    ക ല മ ക   നക ലലബമമണക .

   DRST    DRST ഒരയുസമചത്രയുരമവ്യാണണ്  ഒരയുസമചത്രയുരമവ്യാണണ്  ..അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ അര്‍ധവവൃതതചിനന്റെ   ആരരം ആരരം 10 10   നസ നസ ..മചിമചി. .  DP  = 16    DP  = 16   നസ നസ ..മചി മചി   

  a)  DP  x  DQ   =  --------  a)  DP  x  DQ   =  --------

    b)  b)  സമചത്രയുരരം സമചത്രയുരരം   DRST DRST യയുനടെ പരപ്പളനവനണ്  യയുനടെ പരപ്പളനവനണ്    ? ? 

  c)    c)  സമചത്രയുരരം സമചത്രയുരരം   DRST DRST യയുനടെ ചയുറ്റളനവനണ്  യയുനടെ ചയുറ്റളനവനണ്    ??

4. 4.   ചചിതത്രതചില്‍ ചചിതത്രതചില്‍   AB AB വവൃതതചിനന്റെ വവൃതതചിനന്റെ വവവ്യാസമവ്യാണണ് വവവ്യാസമവ്യാണണ് . .  CD  CD എന്ന ഞവ്യാണ്‍  എന്ന ഞവ്യാണ്‍  AB AB കണ് ലരംബമവ്യാണണ് കണ് ലരംബമവ്യാണണ് ..
  

          4      PA = 4  ന  നസ . ചി മചി ,  ,  PB =  PB = 2 സ നസ .മ  മചി   

  a     a)  PC യ ന  നീ ന നണ് യയുനടെ നനീളനമനണ്  ? 

    b)   b)   PD  PD  യുന  ന ള മ  യയുനടെ നനീളനമനണ് ? ? 

വശമയുള്ള ഒരയു സമഭയുജതത്രചികകവ്യാണരംവശമയുള്ള ഒരയു സമഭയുജതത്രചികകവ്യാണരം

            വരകയുക വരകയുക     ?  ?  
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കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസസ്സുകളഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ് കഴഴിഞ്ഞകക്ലാസസ്സുകളഴില്‍ നക്ലാനാം പഠഴിച്ചതതെനക്ലാണണ് ? ? 

ചഴിതതെതഴില്‍ ചഴിതതെതഴില്‍   AB , CD  AB , CD  എനഴി രണണ്ടു എനഴി രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍     

  P P എന എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിയക്ലാല്‍ ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിയക്ലാല്‍ 

  കണ്ടു   ആയഴിരഴികണ്ടുനാം  

ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ മണ്ടുറഴിച്ചസ്സുകടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ മണ്ടുറഴിച്ചസ്സുകടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ , , രണണ്ടുരണണ്ടു

  ഭക്ലാഗങ്ങള്‍ തെമഴിലെണ്ടുള ഗണ്ടുണനഫലെനാം തെണ്ടുലെല്യമക്ലാണണ് ഭക്ലാഗങ്ങള്‍ തെമഴിലെണ്ടുള ഗണ്ടുണനഫലെനാം തെണ്ടുലെല്യമക്ലാണണ് ..

    ജ ക്ലാ ഴി തീ ശ നാം  ജല്യക്ലാമഴിതെതീയവഴിശകലെനനാം  

ഴി തെ ഴി  ചഴിതതെതഴില്‍   B , CD  AB , CD  എന  ര ണ്ടു എനഴി രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടു  ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃ ത നണ്ടു ല്‍വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍

   P ന എന ഴി വഴി  കകൂ മ ടഴിയക്ലാ  ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടഴിയക്ലാല്‍ 

  ആയഴിരഴികണ്ടുനാം എനണ് നമണ്ടുകറഴിയക്ലാമമലക്ലാ ആയഴിരഴികണ്ടുനാം എനണ് നമണ്ടുകറഴിയക്ലാമമലക്ലാ ..

 , BPA , PB  നഴി  വശങ്ങള  ച ണ്ടു ത ത  പരപ്പ വണ് എനഴിവ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ്    = PA  PA x PB

  PDPC , PD  നഴി  വശ ക്ലാ  രത ത  രപ്പള  എനഴിവ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ്   = = PC x DPC x PD

ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ മണ്ടുറഴിച്ചസ്സുകടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ മണ്ടുറഴിച്ചസ്സുകടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ ,  ,  ഓമരക്ലാ ഓമരക്ലാ 

ഞക്ലാണഴിതന്റെയണ്ടുനാം ഭക്ലാഗങ്ങള്‍ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരങ്ങള്‍കണ് ഒമര പരപ്പളവക്ലാണണ് ഞക്ലാണഴിതന്റെയണ്ടുനാം ഭക്ലാഗങ്ങള്‍ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരങ്ങള്‍കണ് ഒമര പരപ്പളവക്ലാണണ് ..

ഒരരു ചതരുരതണിനന്റെ അതത പരപ്പളവരുള്ള സമതരുരരം 
 

ചഴിതതെതഴില്‍ ചഴിതതെതഴില്‍   AB AB വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം   CD CD അതെഴിനണ് ലെനാംബമക്ലായ ഒരണ്ടുഅതെഴിനണ് ലെനാംബമക്ലായ ഒരണ്ടു

  ണണ്ടു ക്ലാ ണ് ഞക്ലാണണ്ടുമക്ലാണണ് . . 

  

( ( ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍ഒരണ്ടു വവൃതതഴിതലെ രണണ്ടു ഞക്ലാണണ്ടുകള്‍ വവൃതതഴിനണ്ടുളഴില്‍

  ണ്ടു ച്ചസ്സു ക ണ്ടു മ  മണ്ടുറഴിച്ചസ്സു കടകണ്ടുമമക്ലാള്‍ , , ഭക്ലാ  തെ ലെണ്ടുരണണ്ടുഭക്ലാഗങ്ങള്‍ തെമഴിലെണ്ടുള

  ണ ഫലെനാം തെണ്ടു മ ണ ഗണ്ടുണനഫലെനാം തെണ്ടുലെല്യമക്ലാണണ്  . )
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       ( വവൃ മകത ഴി ന നണ്ടുനാം ഞ ഴി ണ്ടു ബനാം ഞക്ലാണ ത  മ ഗ  ച സ്സുവവൃതമകതനതഴില്‍നഴിനണ്ടുനാം ഞക്ലാണഴിമലെകണ്ടുളലെനാംബനാം ഞക്ലാണഴിതന സമഭക്ലാഗനാം തചയസ്സുനണ്ടു)
    

വവൃ ത ത  ഒ ണ്ടു വല്യ ഴി ന ഴി  ബ  ഒ ണ്ടു ഞക്ലാ  ണ്ടു ക ന ക്ലാ ങ്ങളസ്സുത  ണ ഫവവൃതതഴിതലെ ഒരണ്ടു വല്യക്ലാസതഴിതന അതെഴിനണ്ടു ലെനാംബമക്ലായ ഒരണ്ടു ഞക്ലാണ്‍ മണ്ടുറഴികണ്ടുന ഭക്ലാഗങ്ങളസ്സുതട ഗണ്ടുണനഫ

  ലെനാം ലെനാം ,,ഞക്ലാണഴിതന്റെ പകണ്ടുതെഴിയണ്ടുതട വര്‍ഗമക്ലാണണ് ഞക്ലാണഴിതന്റെ പകണ്ടുതെഴിയണ്ടുതട വര്‍ഗമക്ലാണണ് . . 

  ജല്യക്ലാമഴിതെതീയവഴിശകലെനനാം  ജല്യക്ലാമഴിതെതീയവഴിശകലെനനാം  

ഴി തെ ഴി  ചഴിതതെതഴില്‍   B AB വല്യ നാം വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം   D CD തെഴിനണ് ലെനാംബ ക്ലാ  ണ്ടുഅതെഴിനണ് ലെനാംബമക്ലായ ഒരണ്ടു

  ഞക്ലാണക്ലാണണ്  ഞക്ലാണക്ലാണണ്  . . 

PA , PBPA , PB  എനഴിവ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ്  എനഴിവ വശങ്ങളക്ലായ ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ്  =  =  PA x PBPA x PB

PCPC      വശമക്ലായ സമചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ് വശമക്ലായ സമചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ്     =  =  PCPC2 2 

വവൃ ത ത  ഒ ണ്ടു വല്യ ഴി ന ഴി  ബ  ഒ ണ്ടു ഞക്ലാ  ണ്ടു ക ന ക്ലാ ങ്ങള്‍ വശങ്ങള യ വവൃതതഴിതലെ ഒരണ്ടു വല്യക്ലാസതഴിതന അതെഴിനണ്ടു ലെനാംബമക്ലായ ഒരണ്ടു ഞക്ലാണ്‍ മണ്ടുറഴികണ്ടുന ഭക്ലാഗങ്ങള്‍ വശങ്ങളക്ലായ 

ചതെണ്ടു ത ത  പ പ്പ വണ് ചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവണ്  , ഴി ന്റെ തെ  ക്ലായ മ ത ത  പരപ്പ വഴിന  തെ ലെല്യ ക്ലാ  ഞക്ലാണഴിതന്റെ പകണ്ടുതെഴി വശമക്ലായ സമചതെണ്ടുരതഴിതന്റെ പരപ്പളവഴിനണ്ടു തെണ്ടുലെല്യമക്ലാണണ് 

ഇതെണ് മറതറക്ലാരണ്ടു രതീതെഴിയഴിലെണ്ടുനാം പറയക്ലാനാം ഇതെണ് മറതറക്ലാരണ്ടു രതീതെഴിയഴിലെണ്ടുനാം പറയക്ലാനാം ..

ചഴിതതെതഴില്‍ ചഴിതതെതഴില്‍   AB AB അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം P  P  അതെഴിതലെഅതെഴിതലെ
      

ഒര  ബഴിനണ്ടു ണ ഒരണ്ടു ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ്  . P P ലെകൂ ട യഴിലെകൂതട   A  AB ണ് ബമ  വ ക നകണ് ലെനാംബമക്ലായഴി വരകണ്ടുന
  

വര അര്‍ വവൃ ത  വര അര്‍ധവവൃതതത C C   ന ഴി വഴി  കകൂ മ ടസ്സു  എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടസ്സുനണ്ടു .

എങഴില്‍ എങഴില്‍ 

        ആ കണ്ടു  ആയഴിരഴികണ്ടുനാം 
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      ഈ ശ മ യഴി ന്ധ പ്പ  ലെ തപ ങ്ങള്‍  ച്ച ത ക്ലാ  ഈ ആശയവണ്ടുമക്ലായഴി ബന്ധതപ്പട ചഴിലെ തപശണ്നങ്ങള്‍  ചര്‍ച്ച തചയക്ലാനാം     .

1. 1. ചഴിതതെതഴില്‍ ചഴിതതെതഴില്‍   AB AB അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം PP

തെ ത  അതെഴിതലെ ഒ ണ്ടു നണ്ടു ണ് ഒരണ്ടു ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ്  .  P ത  യഴിലെകൂതട   AB AB കണ് ലെനാംബകണ് ലെനാംബമക്ലായഴി

  വര ണ്ടുവരകണ്ടുനവര അ ധവവൃ ത  വര അര്‍ധവവൃതതത C C    ബഴിനണ്ടു ഴില്‍ കകൂഎന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴി

  മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു . .  PA = 4  PA = 4 തസതസ.മഴി   മഴി   , , PB = 2 PB = 2 തസ തസ ..മഴി  ആയക്ലാല്‍ മഴി  ആയക്ലാല്‍ 

   PC PC ണ്ടുത  ന ള മ  യണ്ടുതട നതീളതമനണ് ? ? 

  തരനാം ഉതരനാം . . 

  

2. 2. ചഴിതതെതഴില്‍ ചഴിതതെതഴില്‍   AB AB അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം PP

തെ ത  ണ്ടു നണ്ടു ണ് അതെഴിതലെ ഒരണ്ടു ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ്  .  P ത  യഴിലെകൂതട   AB AB കണ് ലെനാംബകണ് ലെനാംബമക്ലായഴി

  വര ണ്ടുവരകണ്ടുനവര അ ധവവൃ ത  വര അര്‍ധവവൃതതത C C    ബഴിനണ്ടു ഴില്‍ കകൂഎന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴി

  മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു . .  PA = 6  PA = 6 തസതസ.മഴി   മഴി   , , PB = 4 PB = 4 തസ തസ ..മഴി  ആയക്ലാല്‍ മഴി  ആയക്ലാല്‍ 

   PC PC യണ്ടുതട നതീളതമനണ് യണ്ടുതട നതീളതമനണ് ? ? 

ഉതരനാം ഉതരനാം . . 
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NB : NB : 
ചഴിതതെതഴില്‍ ചഴിതതെതഴില്‍   AB AB അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം PP

അതെ ത  ണ്ടു വ ണ് അതെഴിതലെ ഒരണ്ടു ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ്  .  P ഴി ത  യഴിലെകൂതട   AB AB കണ് ലെനാം ക്ലാ ഴികണ് ലെനാംബമക്ലായഴി

  വര ണ്ടുവരകണ്ടുന  ധ ത ത വര അര്‍ധവവൃതതത C C   എ  ബ നണ്ടു ല്‍ ടഴിഎന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴി

  മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു . .  PA =  PA = a   a    ,   ,  PB = PB =  b         b          ആയക്ലാല്‍ ആയക്ലാല്‍ 

ഈ ത്വ ണ്ടു മയക്ലാ ച്ചണ്  ഭഴി  തീ മ ള ഴി  ര  ക്ലാ  ഉപ യ ഗ നാം  ഈ തെതെത്വമണ്ടുപമയക്ലാഗഴിച്ചണ്  അഭഴിനക നതീളമണ്ടുള ചഴിലെ വരകള്‍ വരകക്ലാന്‍ ഉപമയക്ലാഗഴികക്ലാനാം   . 

      

 . 3 . തതെത  ചഴിതതെതഴില്‍   AB AB അ വവൃ ത ത  അര്‍ധവവൃതതഴിതന്റെ വല്യ നാം വല്യക്ലാസവണ്ടുനാം PP

അതെഴിതലെ ഒരണ്ടു ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ് അതെഴിതലെ ഒരണ്ടു ബഴിനണ്ടുവക്ലാണണ് . . P P യഴിലെകൂതട യഴിലെകൂതട   AB AB കണ് ലെനാംബമക്ലായഴികണ് ലെനാംബമക്ലായഴി

  വരകണ്ടുനവരകണ്ടുനവര അര്‍ധവവൃതതത വര അര്‍ധവവൃതതത C C   എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിഎന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴി

  ണ്ടു ണ്ടു മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു . .  P  = 9   PA = 9  ത  തസ  . ഴി   മഴി    , P   6 PC = 6 സ തസ  . ഴി  യക്ലാല്‍ മഴി  ആയക്ലാല്‍ 

   PB  PB യണ്ടുതട നതീളതമനണ് യണ്ടുതട നതീളതമനണ് ? ? 

ര  ഉതരനാം . . 
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നണിര്‍മണിതണികള്‍ 
      നനീളമരുള്ള ഒരരു വര വരകരുക . 

ഉതരനാം ഉതരനാം . . 
              
                      

Step 1Step 1  :  8   :  8   തസ തസ ..മഴി നതീളതഴില്‍ ഒരണ്ടു വര മഴി നതീളതഴില്‍ ഒരണ്ടു വര AB AB വരകണ്ടുക വരകണ്ടുക . . 

Step 2  :   Step 2  :   AB AB എന വരയണ്ടുതട മധല്യബഴിനണ്ടു  എന വരയണ്ടുതട മധല്യബഴിനണ്ടു  ( O ) ( O ) കണണ്ടുപഴിടഴികണ്ടുക കണണ്ടുപഴിടഴികണ്ടുക ..

Step 3  :   Step 3  :   AB AB   വല്യക്ലാസമക്ലായഴി ഒരണ്ടു അര്‍ധവവൃതനാം വരകണ്ടുക വല്യക്ലാസമക്ലായഴി ഒരണ്ടു അര്‍ധവവൃതനാം വരകണ്ടുക . . 
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ep    :   Step 4   :     A  ഴി ന ന  യഴില്‍നഴിനണ്    6  6  ത  തസ . ഴി അ ലെ  മഴി അകതലെ     P   എന  ടയക്ലാള പ്പ തണ്ടു   എന ബഴിനണ്ടു അടയക്ലാളതപ്പടണ്ടുതണ്ടുക  . . 

Step 5  :   Step 5  :   AB AB കണ് ലെനാംബമക്ലായഴി    കണ് ലെനാംബമക്ലായഴി    P   P   യഴിലെകൂതട വരകണ്ടുന വര അര്‍ധവവൃതതത യഴിലെകൂതട വരകണ്ടുന വര അര്‍ധവവൃതതത   C C എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ 

                                    കകൂടഴി മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു കകൂടഴി മണ്ടുടസ്സുനണ്ടു . .  CP   CP  എന വര വരകണ്ടുക എന വര വരകണ്ടുക 
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 ) 5 )   1  15 ച ച . .  തസ .  പ പ്പ വണ്ടു  ണ്ടു  തെ ര  ക  മഴി പരപ്പളവണ്ടുള ഒരണ്ടു സമ ചതെണ്ടുരനാം വരകണ്ടുക  . . 

                             പരപ്പളവണ്  =   15 ച . തസ .മഴി    ====>  ഒരണ്ടു വശനാം  =  

  t p 1Step 1  :  8   :  8   ത  തസ . ഴി തീ ത ല്‍ ണ്ടു ര മഴി നതീളതഴില്‍ ഒരണ്ടു വര AB AB വരക ക വരകണ്ടുക . . 

ep      Step 2  :   AB AB  വരയ ത  ധ ബഴിനണ്ടു  എന വരയണ്ടുതട മധല്യബഴിനണ്ടു   O  ( O ) കണ പ ക ക കണണ്ടുപഴിടഴികണ്ടുക ..

Step 3  :   Step 3  :   AB AB   വല്യക്ലാസമക്ലായഴി ഒരണ്ടു അര്‍ധവവൃതനാം വരകണ്ടുക വല്യക്ലാസമക്ലായഴി ഒരണ്ടു അര്‍ധവവൃതനാം വരകണ്ടുക . . 

  

            



ep    : Step 4   :       A  ല്‍ ഴി  യഴില്‍നഴിനണ്       5 5   സ തസ .മ  അകത   മഴി അകതലെ    P   P   ന ഴി  അടയ ള പ്പ തണ്ടു   എന ബഴിനണ്ടു അടയക്ലാളതപ്പടണ്ടുതണ്ടുക  . . 

Step 5  : Step 5  :    A   AB B കണ് ലെനാംബമക്ലായഴി കണ് ലെനാംബമക്ലായഴി   P P യഴിലെകൂതട വരകണ്ടുന വര വവൃതതത യഴിലെകൂതട വരകണ്ടുന വര വവൃതതത C C എന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടസ്സുനണ്ടുഎന ബഴിനണ്ടുവഴില്‍ കകൂടഴിമണ്ടുടസ്സുനണ്ടു
.

                 P                   CP  ന വ  വ ക ക എന വര വരകണ്ടുക 

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADISARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI



ep     Step 6  :   PC  PC വശമ യഴി ണ്ടു ചതെണ്ടു നാം ക ക  വശമക്ലായഴി ഒരണ്ടു സമചതെണ്ടുരനാം വരകണ്ടുക  .
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